

Литературно-публицистический проект
УО «Барановичский государственный профессиональный
лицей машиностроения»

ЛИЦЕЙСКИЙ ВЕСТНИК

Январь – апрель 2022
Выпуск № 53

Сегодня в номере:

*Конкурс исследовательских работ
Лучшие рационализаторы области
Социальное партнерство
Директор года
Семинар по ведущего УППО
Дни открытых дверей*

Барановичи 2022

Конкурс исследовательских работ

02 февраля в лицее состоялась XI лицейская конференция (конкурс исследовательских работ учащихся) «С наукой в будущее». В конкурсе были предоставлены четыре работы учащихся.

Большинство учащихся – участники конференции – продемонстрировали хорошее качество представления и защиты работ, достойно отвечали на вопросы членов жюри и зрителей.

Работы оформлены в соответствии с требованиями. Выступления учащихся соответствовали регламенту. Учащиеся-зрители, представители групп, заинтересованно следили за выступлениями.

Конференция прошла на хорошем организационном уровне: оформлен актовый зал лицея (О.П.Слепцова), установлено необходимое оборудование (В.А.Блощеница), оформлена тематическая выставка литературы (О.П.Медвецкая), подготовлены блокноты и ручки для участников конференции (В.И.Волынец, председатель профкома учащихся).

В оценке представленных работ принимали участие не только члены жюри, но и учащиеся-зрители, которые заполнили бланки с перечнем представляемых работ, распределив места между представленными работами по своему усмотрению. По результатам зрительского голосования победителем стала Оня Мария (гр. 244). Жюри приняло решение присудить ей Приз зрительских симпатий.

Фамилия, имя учащегося (ихся)	Группа	Название работы	Научный руководитель	
Оня Мария	244	Английские надписи на одежде как экстралингвистический фактор, влияющий на культуру подростков	Ю.С.Сотникова	Диплом I степени, Приз зрительских симпатий
Кравчук Николай	243	Лингвостилистические особенности слоганов англоязычной и русскоязычной спортивной рекламы	А.В.Ивашко	Диплом II степени
Давидович Анастасия Заборонок Павел	242	Логарифмы, их практическое применение в жизни человека	Э.И.Карлюк	Диплом III степени
Монтик Евгений	250	Возможности программного обеспечения для реализации задачи проектирования в средах AutoCAD и Компас-3D	С.В.Скопец	Похвальный отзыв

Мастера Барановичского лицея машиностроения – лучшие рационализаторы в системе профессионального образования Брестской области

В соответствии с приказом главного управления по образованию Брестской области об итогах проведения областного смотра-конкурса звание «Лучший рационализатор учреждений профессионального образования Брестской области 2021 года» удостоен Поздняков Петр Алексеевич, а «Лучший молодой рационализатор учреждений профессионального образования Брестской области 2021 года» – Симакович Алексей Сергеевич, мастера производственного обучения Барановичского государственного профессионального лицея машиностроения.

18 февраля в Брестском областном центре инновационного и технического творчества состоялась церемония награждения победителей.

На торжественной церемонии чествования победителей смотра-конкурса победители получили Дипломы из рук директора центра инновационного и технического творчества Валевач Татьяны Петровны.

Приказом главного управления по образованию Брестского облисполкома отмечены результативная работа по привлечению учащейся молодежи лицея к техническому творчеству, изобретательности и рационализации, выявлению и поддержке талантливой и одаренной молодежи, созданию благоприятных условия для творческой самореализации учащихся и работников Барановичского государственного профессионального лицея машиностроения.



Что ни праздник, то спортивный!

23 февраля в спортивном зале лицея состоялась спартакиада среди педагогических работников, посвященная Дню защитника Отечества.

Увлеченные спортом преподаватели, мастера производственного обучения и инженеры-программисты объединились в две команды – «Шпильки» и «Гвоздодеры». Особенно зрелищным оказался первый конкурс, где участникам необходимо было представить свои команды. Интересные названия команд, девизы, речёвки дали страт положительным эмоциям всей игре не только участникам, но и зрителям, и членам жюри.

Игры получились эмоциональными, чаша весов склонялась то в одну сторону, то в другую, но в итоге с небольшим отрывом победила женская команда «Шпильки».

Благодарим преподавателей физической культуры и здоровья за организацию спартакиады, педагога-организатора за организацию музыкального сопровождения, членов жюри, а также всех участников команд, принимавших участие! А наших дорогих мужчин поздравляем с Днем защитника Отечества! И желаем всегда оставаться сильными, мудрыми, уверенными, смелыми, непобедимыми защитниками своих семей, своих идей, своих стремлений и своих жизненных принципов!



О подготовке участников к конкурсу профессионального мастерства *Worldskills Belarus –2022*

03 марта на базе учреждения образования «Барановичский государственный профессиональный лицей машиностроения» состоялся областной семинар-практикум преподавателей, мастеров производственного обучения и методистов по теме «Управление станками с программным управлением токарной и фрезерной группы в образовательном процессе». Участие в семинаре приняли педагогические работники четырех учреждений профессионально-технического образования, ведущих подготовку по специальности «Механическая обработка металла на станках и линиях».



Прибывших гостей ждал теплый прием. С приветственным словом выступили директор лицея Сибиров Игорь Геннадьевич и заведующая кабинетом Брестского областного учебно-методического центра профессионального образования Ковалевич Анна Петровна, которая озвучила цель, задачи и замысел данного семинара.

В ходе проведения семинара были рассмотрены задания по методологии подготовки участников к конкурсу профессионального мастерства Worldskills Belarus –2022 мастерами производственного обучения Барановичского



ГПЛМ Бобковым С.В. и Симаковичем А.С. Мастера в презентационной форме транслировали свою деятельность и результаты обучающих курсов, проводимых в рамках проекта «Занятость, профессиональное образование и обучение в Беларуси» на базе филиала

«Колледж современных технологий в машиностроении и автосервисе» учреждения образования «Республиканский институт профессионального образования», поделились опытом обучения и имеющимся материалом. Участники семинара обсудили возможности применения полученной информации в образовательном процессе при подготовке учащихся к региональному конкурсу профессионального мастерства Worldskills Belarus –2022.

Из опыта работы по обучению учащихся Барановичского ГПЛМ по профессии «Оператор станков с программным управлением» в филиале «Колледж современных технологий в машиностроении и автосервисе» учреждения образования «Республиканский институт профессионального образования» мастер производственного обучения Ивановский Е.В. рассказал участникам семинара об особенностях организации, ходе обучения и преимуществах в данном учреждении образования.

Методистом лицея Слепцовой О.П. была организована выставка методических разработок, публикаций по результатам деятельности ведущего учреждения ПТО по квалификации «Станочник широкого профиля», где преподаватели и мастера производственного обучения могли в свободное время могли ознакомиться с передовым педагогическим опытом работы лицея.

Завершающим этапом семинара стала экскурсия участников по учебно-производственным мастерским лицея, которую проводил старший мастер лицея Гизюк В.Н.

Обсуждение проекта Конституции

19 января председатель Барановичского городского объединения профсоюзов Соловей Елена Сергеевна выступила перед коллективом нашего лицея. Она рассказала о проекте изменений и дополнений в Конституцию Республики Беларусь, а также выслушала мнения участников встречи по предлагаемым поправкам в Основной Закон и ответила на вопросы присутствующих.



Мероприятия в рамках социального партнерства

Барановичский станкостроительный завод является филиалом закрытого акционерного общества «Атлант». На протяжении многих лет лицей машиностроения готовит кадры для станкостроительного завода и имеет налаженную систему партнерских отношений.

В рамках Недели профессионального мастерства по специальности «Механическая обработка металла на станках и линиях» и в соответствии с планом профессиональной деятельности лицея 23 марта учащиеся, которые обучаются по данной специальности, посетили Барановичский станкостроительный завод. Во время пешей прогулки по территории завода ребята побывали в самых разных цехах и узнали историю одного из старейших производств, увидели выставку продукции.

24 марта прошла встреча с представителями завода – Войтовым Вадимом Николаевичем, заместителем директора БСЗ по идеологической работе и персоналу, и бывшим выпускником лицея Янчуком Игорем Иосифовичем, начальником механического цеха.

Встреча получилась интересной, познавательной, она мотивировала учащихся на дальнейшее развитие учебной и производственной активности. Гости рассказали ребятам о востребованности кадров на заводе, перспективах трудоустройства и о возможностях получения достойной заработной платы, соответствующей трудовым затратам и усилиям.

Игорь Иосифович вспомнил о мастерах, педагогах, поинтересовался знаниями и общей подготовкой учащихся, настроил их на успех, поделился секретами карьерного роста и профессионального мастерства. Вместе с представителями лицея и учащимися гости посетили мастерские и учебные кабинеты, заглянули в столовую, библиотеку, наведались в музей.

Сотрудничество с предприятиями-заказчиками кадров – это результат и составляющая всей системной работы, которая ведется в лицее по подготовке молодых специалистов. Опыт совместной деятельности показывает, что выпускник желает освоить специальность на высоком профессиональном уровне и стремится стать конкурентоспособным рабочим.



Директор Барановичского лицея машиностроения заявил о себе в финале областного конкурса «Директор года»

Финал областного конкурса среди руководителей учреждений профессионального образования прошел 30 марта в концертном зале Брестского государственного областного центра молодежного творчества.

В областных состязаниях участвовали лучшие руководители сферы профессионального образования из разных уголков Брестчины, вышедшие в финал. По результатам очного этапа областного конкурса в пятерку сильнейших руководителей вошел директор Барановичского государственного профессионального лицея машиностроения Сибиров Игорь Геннадьевич.

В ходе конкурсных испытаний финалистам предстояло продемонстрировать масштабность и нестандартность управленческого мышления, знание и понимание современных тенденций развития образования, общую эрудицию и артистические способности.

Выступления конкурсантов оценивало жюри, в состав которого вошли представители Министерства образования Беларуси, Республиканского института профессионального образования, главного управления по образованию Брестского облисполкома, отраслевых профсоюзов.

Каждый из финалистов достойно представил свое учреждение профессионального образования.

Сибиров Игорь Геннадьевич, директор Барановичского лицея машиностроения, был отмечен в номинации «Неординарность и талант». Победителем областного конкурса «Директор года» стала директор Брестского лицея легкой промышленности – Карабанова Татьяна Григорьевна.



Организация и проведение семинара по результатам деятельности ведущего учреждения ПТЮ

В соответствии с планом методической работы учреждения образования «Барановичский государственный профессиональный лицей машиностроения» на 2021/2022 учебный год и приказом директора лицея от 25.04.2022 № 79-О 27 апреля 2022 г. на базе лицея был организован и проведен семинар на тему «Совершенствование научно-методического обеспечения деятельности ведущего учреждения образования по квалификации «Станочник широкого профиля».

Участниками семинара: мастера п/о и преподаватели УО «Барановичский государственный профессиональный лицей машиностроения», УО «Брестский государственный профессионально-технический колледж приборостроения», УО «Лунинецкий государственный политехнический профессионально-технический колледж», УО «Пинский государственный профессионально-технический колледж машиностроения». Также была приглашена зав. кабинетом А.П.Ковалевич, ГУ «Брестский областной учебно-методический центр профессионального образования».

С презентацией перед участниками семинара выступила О.П.Слепцова, методист лицея, с темой «Совершенствование содержания профессионально-технического образования, создание условий для качественной подготовки специалистов по квалификации 3-36 01 54-54 «Станочник широкого профиля».

Библиотекарем лицея О.П.Медвецкой была организована выставка методических разработок, публикаций по результатам деятельности ведущего учреждения ПТО, где преподаватели и мастера производственного обучения могли ознакомиться с передовым педагогическим опытом работы лицея.

Участники обсудили возможности применения полученной информации в образовательном процессе учреждений профессионального образования.



**Учащиеся Барановичского
лицея машиностроения – победители
областного конкурса
профессионального мастерства**

На базе Барановичского государственного профессионального лицея машиностроения 27-28 апреля прошел областной открытый конкурс профессионального мастерства учащихся по профессиям «Токарь» и «Фрезеровщик».

В конкурсе приняли участие 16 человек из четырех учреждений профессионального образования Брестчины, ведущих подготовку по данным профессиям.

Учащиеся Барановичского лицея машиностроения были награждены дипломами.

По профессии «Токарь»:

Гордейчик Максим – диплом I степени;

Лапунов Даниил – диплом III степени.

По профессии «Фрезеровщик»:

Приход Алексей – диплом I степени;

Салаш Алескей – диплом II степени;

Гладкий Владислав – диплом III степени.

Поздравляем победителей!



Дни открытых дверей в Барановичском лицее машиностроения

В Барановичском государственном профессиональном лицее машиностроения 19 марта, 26 марта, 16 апреля и 30 апреля прошло традиционное мероприятие – День открытых дверей. Около 250 будущих поступающих и их родителей стали гостями мероприятия. В программу мероприятия входило ознакомление с направлениями работы лицея, а также мастер-классы, экскурсии по главному корпусу, учебно-производственным мастерским, ресурсному центру и общежитию.

В фойе лицея представители приемной комиссии проводили консультации об особенностях поступления в лицей и обучения в нем.

Торжественная часть состоялась в актовом зале лицея, в программу которой входили: выступление руководства лицея, представление членов приемной комиссии, ознакомление с особенностями приема в учреждение образования, выступление агитационной бригады.





Читайте в следующем номере

День Победы
Неделя семьи
Выпуск-2022
Новости БРСМ
Общелицейский весенний кросс
Смотр-конкурс на лучшую комнату

Учредитель:
И.Г.Сибиров

Адрес редакции:
г. Барановичи,
ул. Кирова, 4
каб. 108

Главный
редактор:
О.П.Слепцова

Технический
редактор:
О.П.Слепцова

Наш сайт: www.bplm.brest.by